

划出持续上扬新曲线

——世界卫生日看“健康中国”贡献值

新华社记者 董瑞丰 邱冰清 帅才

守护好14亿中国人的健康,对世界卫生意味着什么?

从消除疟疾、脊髓灰质炎等重点传染病,到建成世界上规模最大的医疗卫生服务体系……这条健康之路,不仅与全球约18%人口的健康福祉息息相关,也为改善全球卫生治理提供“中国方案”。

从“小病不出岛”到“大病有依靠”

江苏省镇江市世业镇,长江中的一座小岛。常住人口1万多人,居民看病主要依靠镇卫生院。

与镇江市级医院联动设立全科—专科联合门诊,专家定人定时来岛上服务;对全镇2200多名高血压和糖尿病患者开展规范化管理……如今,世业镇卫生院年门诊量6万人次,基层就诊率84.79%,慢病患者就诊率90%。

4月7日,世界卫生日。在国家卫生健康委和世界卫生组织中国代表处共同举办的主题宣传活动中,世业镇卫生院院长胡小忠讲述了健康服务水平提升的切身体会:“‘小病不出岛、大病有依靠’已经由梦想变为现实。”

健康是幸福生活最重要的指标。放眼全国,孕产妇死亡率、婴儿死亡率降至历史新低,建成了世界上最大的医疗保障体系,居民主要健康指标居于中高收入国家前列……一组组数字,勾勒出人民健康水平持续提升的曲线。

活动现场,国家卫生健康委副主任李斌说,新时代以来,党和政府将人民健康放在优先发展的战略位置,深化医药卫生体制改革,实施健康中国战略,我国医疗卫生服务能力持续增强,全体人民健康权得到了充分保障。

从疟疾防控表率到援外医疗传经验

今年3月,第20批援津巴布韦医疗队圆满完成回国。针对当地常见的疟疾等传染病,援外医疗队员不仅时常开展义诊,还积极向当地居民科普防治知识。

“我们制作了中英双语疟疾防治科普视频,让当地群众更好地了解疟疾防治知识。”援津巴布韦医疗队成员、湖南省儿童医院新生儿科医生胡杨说。

疟疾曾是我国流行历史最久、影响范围最广的重大传染病之一。新中国成立前,我

国每年约有3000万疟疾病人,其中湖南等地就曾发生过疟疾流行。

2021年6月,世界卫生组织正式宣布中国消除疟疾。继消灭天花,消除丝虫病、脊髓灰质炎、新生儿破伤风之后,我国结束了又一个重点传染病肆虐的历史。世卫组织发布新闻公告说,中国疟疾感染病例由每年3000万减少至零,是一项了不起的成就。

伴随着援外医疗队奔赴76个国家和地区,中国成功消除疟疾的经验做法也获得国际社会广泛认可,越来越多国家借鉴“中国经验”防治疟疾。

世卫组织中国代表处代办乔建荣表示,以初级卫生保健为基础的卫生服务体系,确保了卫生服务的可及性,并能及时有效地应对突发公共卫生事件。

从环境卫生治理到全面社会健康管理

南京,五老村爱国卫生运动纪念馆。一项项展品,记录着70余年来中国共产党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。

新中国成立前,五老村遍地污水塘,被称作“苦楝村”。经过“人人动手,改造家园”,棚

户区换了新模样。再后来,这里被评为“健康街道”。

“我们将继续深化拓展爱国卫生运动的形式和内容,在共治、善治、精治上下功夫,让辖区居民的健康幸福之路越走越宽广。”五老村街道树德里社区党委书记葛倩说。

早在“健康融入所有政策”成为全球公共卫生界的口号前,中国就已经通过爱国卫生运动践行着这一原则,为提高中国人民的健康水平作出了巨大贡献。2017年,世卫组织向中国颁发“社会健康治理杰出典范奖”,以表彰爱国卫生运动取得的成就。

随着我国人口老龄化加快,生活方式变化,14亿多人的健康面临多重疾病负担并存、多种健康影响因素交织等挑战。促进健康,不仅靠医疗卫生的“小处方”,更要靠社会综合治理的“大处方”。

从打造城乡人居“新面貌”,到实现居民健康素养水平“再提升”,再到激发社会参与“动力源”,各地正在丰富爱国卫生工作内涵,创新方式方法,推动从环境卫生治理向全面社会健康管理转变。

(新华社北京4月7日电)

以色列从加沙地带南部撤出地面部队

据新华社耶路撒冷4月7日电(记者吕迎旭 张天朗)以色列媒体7日报道,以军已经从加沙地带南部撤出所有地面部队,目前加沙地带只留下一个旅。

以色列《新消息报》当天援引以军方消息报道说,过去几个月主要部署在汗尤尼斯地区的以军第98师从加沙地带南部撤出,标志着以军在加沙地带的兵力进一步减少。

另据《以色列时报》报道,目前以军在加沙地带只剩下“纳哈尔”旅,负责保护内里姆走廊的安全。该走廊横贯加沙地带北部地区,方便以军在加沙地带北部和中部开展军事行动,可阻断加沙居民返回北部,同时也是救援物资运入加沙地带北部的通道。

尼加拉瓜宣布与厄瓜多尔断交

新华社墨西哥城4月6日电(记者吴昊 缪培源)马那瓜消息:尼加拉瓜政府6日发布公告说,尼加拉瓜即刻起断绝与厄瓜多尔的外交关系。

公告说,厄方坚决反对并谴责厄政府“公然违反国际法的行为”。厄安全部队本应履行保护厄公民秩序、安全及生命的职责,却在厄首都基多进行了“不正常且令人斥责”的行动。

公告说,自公告发布起,厄方作出与厄瓜多尔政府正式断绝所有外交关系的主权决定,并强调对国际法和国际公约的重视。

据厄瓜多尔媒体报道,5日晚,厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆,逮捕身处使馆的厄瓜多尔前副总统豪尔赫·格拉赫。厄总统府发布公告说,安全部队已逮捕格拉赫。墨西哥外交部长巴尔塞纳随后通过社交媒体宣布,鉴于厄方公然违反《维也纳外交关系公约》及墨西哥驻厄外交人员所受伤害,墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。

格拉赫于去年12月进入墨西哥驻厄使馆寻求庇护,此后墨西哥拒绝厄方有关进入使馆逮捕格拉赫的诉求。4月5日早些时候,墨西哥外交部发布公报说,墨政府将正式为格拉赫提供政治庇护。

俄称乌对扎波罗热核电站发动无人机袭击

据新华社莫斯科4月7日电(记者陈汀)俄罗斯媒体7日报道,乌克兰军方当天对扎波罗热核电站区域发动了无人机袭击。

报道援引核电站方面的消息说,一架无人机袭击了扎波罗热核电站的食堂区域,一辆正在卸货的货车受损。在袭击发生的20分钟前,国际原子能机构专家巡查了该区域。另一架无人机袭击了核电站货物港口区。

扎波罗热核电站通过社交媒体发布的消息说,对核电站及其基础设施的袭击不可接受,世界上没有任何核电站能够抵御军队的攻击,对基础设施的破坏会影响核电站的安全运行。

斯洛伐克选举机构确认佩列格里尼赢得总统选举

据新华社布拉格4月7日电(记者邓耀敏)布拉迪斯拉发消息:斯洛伐克国家选举委员会7日确认,现任国民议会议长彼得·佩列格里尼赢得2024年总统选举。

选举委员会在当天举行的新闻发布会上说,6日举行的总统选举第二轮投票中,佩列格里尼得票率为53.12%,其对手、前外交部长伊万·科尔乔克得票率为46.87%,佩列格里尼当选斯洛伐克总统。

针对人感染高致病性禽流感 美疾控中心发布健康警报

据新华社华盛顿4月6日电 美国疾病控制和预防中心5日在其“健康警报网络”发布消息,介绍了有关美国近日报告的人感染高致病性禽流感病毒病例的最新情况,包括相关流行病学调查、病毒测序、防控措施等。

美疾控中心本月1日报告了一例人感染H5N1型高致病性禽流感病毒病例。据美疾控中心5日的最新通报,这名感染者是得克萨斯州一家商业奶牛场的一名农场工人,于3月底出现结膜炎,随后被确认H5N1病毒检测结果呈阳性。据分析,此人在与疑似感染病毒的奶牛接触后被感染。这一地区曾有牛和野生鸟类感染H5N1病毒的报告,但此前并没有过该病毒从奶牛传播给人的病例报告。

这名感染者除结膜炎外无其他症状,已被建议隔离并接受抗病毒药物治疗。目前尚未发现H5N1病毒从奶牛或禽类传播给人的其他病例,也没有发现H5N1病毒的人际传播。



这是4月6日在哈萨克斯坦中部城市杰兹卡兹甘附近草原上拍摄的俄罗斯“联盟MS-24”载人飞船。俄罗斯“联盟MS-24”载人飞船搭载3名宇航员从国际空间站返回地球,4月6日在哈萨克斯坦境内草原上安全着陆。 新华社/美联

巴以冲突逾半年 要停火不要军火

新华社记者 李军

以色列军队近日空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫,造成慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员死亡。联合国秘书长古特雷斯发问,新一轮巴以冲突已导致196名人道主义援助人员死亡,为什么会这样!作为以色列的盟友,美国对空袭口头批评的同时,却在“世界中央厨房”遭袭当天,批准向以色列提供1000枚MK-82炸弹和1000枚小直径炸弹。世人愈发看清,美国政客对以色列的“批评”和“不满”都是转移舆论压力的幌子,对以色列实打实的武器支持才是美国的真实态度。

新一轮巴以冲突已持续半年,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死

亡、逾7.5万人受伤。联合国日前警告,约110万加沙民众正面临灾难性饥饿危机,“加沙的苦难每时每刻都在加剧”。以色列和美国在国际社会上面临巨大的道义质疑和舆论压力,拜登政府的加沙政策在美国选民中也日益招致批评抨击,美国这才对以色列有了一两声批评。美国政府4日首次警告以色列:若不改变在加沙地带行动策略,美方将重新考虑对以支持。听起来似乎美国要跟以色列“闹翻了”,但仍在继续的军火输送又让人不禁怀疑,这是不是两国演出的“双簧”?其目的更像是为了减轻拜登政府在国内外舆论中的压力。然而,不管如何作秀,源源不断输送战争武器却是事实,美国对加沙正在

接受的苦难负有不可推卸的责任。

4月5日,联合国人权理事会通过一项决议,呼吁各国停止向以色列提供武器,美国又投下了反对票。原因很简单,因为美国是以色列武器供应的中坚力量。根据双方2016年签署的协议,美国将在2019年至2028年为以色列提供总计380亿美元的军事援助。而美国参议院又于今年2月通过总额达953亿美元的紧急预算案,其中约140亿美元用于援助以色列。据美国现任和前任官员披露,冲突爆发后,美国政府已秘密通过100多笔单独军售向以色列输送大量武器,但迄今仅对外公布了其中的两项;美国近日又批准向以色列提供价值约25亿美元的25架F-35A战机及配套发动机,并授权向以色列提供超过1800枚MK-84和500枚MK-82炸弹。美国口口声声说要给巴以冲突“灭火”,却在不断在背后“拱火”。联合国安理会所有决议都具有约束力,这是《联合国宪章》规定的义务,是每个成员国加入联合国时都作出的承诺。3月25日,在美国多次“一票否决”进行阻挠无果之后,安理会终于通过加沙地带立即停火的决议,然而美国却声称该决议“不具备约束力”,公然挑战联合国的权威性,阻碍加沙停火的实现。美国一边向加沙地带空投杯水车薪的救援物资,一边又向以色列输送成百上千吨的弹药,就像加沙巴勒斯坦民众所说,“美国人的炸弹从天而降,中间夹带着几片面包”。

35A战机及配套发动机,并授权向以色列提供超过1800枚MK-84和500枚MK-82炸弹。

美国口口声声说要给巴以冲突“灭火”,却在不断在背后“拱火”。联合国安理会所有决议都具有约束力,这是《联合国宪章》规定的义务,是每个成员国加入联合国时都作出的承诺。3月25日,在美国多次“一票否决”进行阻挠无果之后,安理会终于通过加沙地带立即停火的决议,然而美国却声称该决议“不具备约束力”,公然挑战联合国的权威性,阻碍加沙停火的实现。美国一边向加沙地带空投杯水车薪的救援物资,一边又向以色列输送成百上千吨的弹药,就像加沙巴勒斯坦民众所说,“美国人的炸弹从天而降,中间夹带着几片面包”。

无论是派出国务卿到中东上演“和平秀”,还是与以色列联手呈现盟友分歧的“无力感”,都无法为美国开脱。国际社会希望看到,美国政客少一些惺惺作态的表演,多一些推动停火的行动,第一步可以从减少乃至停止输出军火做起。(新华社布拉格4月7日电)

人气“吉”高 吉林怎么做到的

(上接第一版)

近郊景区、乡村古镇等地“微度假”改变了旅游以往“出远游”的旅游方式,为吉林乡村旅游赋予了新的活力。吉林市神农庄园接待游客、营业收入分别同比增长138%、268%。集安市钱湾村接待游客、营业收入分别同比增长129%、165%。长春天定山民宿接待游客、营业收入分别同比增长213%、159%。

爆点三:城市休闲游“热辣滚烫”

“第一次看到这么多风筝,孩子很兴奋。蓝天、风筝、野餐,这样的假期实在惬意。”当清明假期遇上“风筝嘉年华”,城市游成为长春“带娃家庭”今年清明必打卡的游玩地。

今年清明节,长春文旅活动丰富多彩。净月潭国家级风景名胜除了以往的徒步踏青、尽享“森呼吸”等文旅活动吸引游客之外,还在冰凌花谷和童趣营地设置了“人体彩绘专区”,森林探险乐园设置“勇敢者的游戏”,为选择城市休闲游的家庭提供了新的选择。

清明假期,长春动植物园《西游记》主题夜游项目再次升级,推出了“欢乐动物园 嗨翻四月天”西游捉妖季”活动,深受游客喜爱,大排长龙。长影世纪城举办了“春游民俗季”主题系列活动,民乐演绎、国风巡游等活动内容,通过“实景演绎+沉浸式体验”的方式,让游客乐享“春日限定”之旅。同样火爆的还有莲花岛影视休闲文化

园,一场场沉浸式演出、一个个精品剧目成功吸引众多游客。

看表演、逛商场、吃美食……各大文旅街区、户外公园成为游客们城市休闲的最优选择。延吉帽儿山(恐龙)文化旅游区接待游客26.3万人次。吉林市北山风景区接待游客12.5万人次。长春北湖国家湿地公园接待游客同比增长超11倍。梅河口海龙湖景区接待游客同比增长超13倍。长春这有山接待游客同比增长20%。长春南溪里文旅小镇举办首届风筝嘉年华,接待游客7万人次。长白山二道白河名镇接待游客同比增长超12倍。

不断优化创新、做精做实服务……吉林文旅市场热度延续、春潮涌动。

国网延边供电公司:用心用情架起党群“连心桥”

近年来,国网延边供电公司通过深入了解企业用电需求,组织开展个性化志愿服务等形式,推动供电服务从“好”到“优”,以实际行动当好电力“先行官”,用心用情架起党群“连心桥”。围绕“长白天下 吉美在延边”这一特色旅游品牌,该公司党员服务队走访冰雪运动圣地梦都美滑雪场,目前,该公司党员服务队已开展巡视10次,累计巡视滑雪线路18公里,检查配电室1座,箱式变电站3座,协助用户解决安全用电隐患3处。同时走访延吉市平安养老服务中心,为老人们送去水果、牛奶等慰问品,了解和掌握老人们的健康状况和生活习惯,同时,对养老院室内电器电线进行了全面检查,处理安全用电隐患1处,指导老人安全正确用电常识、用电方法,确保他们用上放心电、安全电。(姚锐嵩)

遗失声明

●铭扬工程设计集团有限公司将开具给东莞市斯旺实业投资有限公司(91441900315223073P)高新智能制造项目设计服务设计

费发票丢失,金额291333.6元,发票代码3300224130,发票号为20870186,开票日期:2023年5月19日,特此声明。

●孙成博(22010619840129067X)将吉林大

出租公告

中国长城资产吉林省分公司现有一座办公楼出租,面积4801平方米,位于长春市西安大路1455号(西安大路与青云街交会处),距离人民广场直线距离1000米,地理位置优越,用途可作为办公或商务宾馆等使用,具体租金详见合众地产网招租平台。自本公告日起7个工作日内,请有意向的承租者向中国长城资产吉林省分公司提交响应文件,响应文件中明确年度租金价格,租赁期限暂定8年,并缴纳诚意金5万元,多家投标的,价高者得。

联系人:张艳芳;电话:88402154;手机:18704478932;联系地址:长春市自由大路3999号第一国际中心大厦13楼中国长城资产吉林省分公司。

●吉林省鑫桥机电设备有限公司(91220100MAD3JH1Y8D)将公章(2201813539686)遗失,声明作废。

●季淑英(身份证号码220105196306170447)将长春房地(集团)有限责任公司开具商服租赁保证金统一收款收据遗失,金额10300.00元,号码0129379,声明作废。